

应对大风天气,文东做好春季防灾准备

120万元消防基金专供诚基、万豪

本报讯(记者 崔岩 通讯员 管璐) 进入春季以来,为避免大风天气对辖区安全造成不良影响,文化东路街道从专业市场、居民小区、建筑工地等各类领域安全设施进行巡视检查,督促责任人强化防范意识,提升保障标准,切实维护好居民生产生活安全。

近期,办事处安监科与消防大队、派出所联合对秀水街、山师东路肉菜市场等专业市场进行了消防安全检查,约谈了市场企业负责人。要求专业市场负责人吸取匡山火灾事故的教训,强化安全管理,并建立了微型消防站,按照“5、30、60”模式开

展消防演练。对电器、电线线路、消防控制室进行一次梳理检查,请专业公司出具消防安全评估报告,填写检查记录。

为保证诚基中心、万豪国际社区居民生活安全,文东街道针对消防设施、电梯设施、乱搭乱建等综合领域,进行隐患排查和重点立项管理。

“目前诚基消防设施基本实现完整好用,个别地方有故障点,但是基本能维持消防应急需要。安监科、大队、派出所针对诚基、万豪的消防安全进行安全检查。建立检查台账,申请30万元的电梯紧急维修资金,维修电

梯。”文东街道办事处相关负责人表示,还专门申请了120万元消防应急维修资金用于诚基、万豪的消防设施维修工作。目前正在积极和大队相关部门协商,使用这部分资金开展消防设施维修工作。

办事处安监科对辖区的四处建筑工地进行安全检查,通过检查发现存在安全出口、安全通道占压以及建筑施工人员不带安全帽等问题。已责令工地现场整改,填写检查记录并提出整改要求。为解决好老旧居民楼存在电线线路老化、维修责任不清问题,办事处已申请30万的电线线路维修资金,用

于山大路215号、258号两处院落的电线线路更换工程。目前资金已批准,安监科已和施工负责人、两处院落的楼长、社区负责人取得联系,查看现场,将按照相关程序使用维修资金,彻底整改两处楼院的电线线路安全隐患。

办事处安监科对辖区3家加油站进行安全检查,填写检查记录,提醒加油站注意消防安全。经排查辖区目前存在200处彩钢房,为避免出现安全隐患,办事处多次组织社区、派出所到单位督促整改,并确定二季度5至6月份为集中整治彩钢房的时间。



师东新村社区

看望生病社区志愿者



3月28日,师东新村社区居委会主任、副主任及社区交通志愿者代表来到千佛山医院,看望突发心脏病的社区交通志愿者崔景和同志。社区主任魏静详细了解了崔景和目前身体情况,并送上了政府的关怀和慰问品。社区志愿者刘大海开玩笑说,“你一定要好好养身体,我们还等着你归队,跟大家一起发挥余热,继续为咱们社区服务呢。”

近一年来,正是因为这些社区交通志愿者风雨无阻的坚守,师东新村社区在管辖区内的交通状况得到了明显改善。社区志愿者是社区的宝贵财富,是值得社区所有同志尊重和学习的榜样,社区不仅将他们的冷暖挂在心上,还怀着深厚的感情一起为社区居民办实事、解难事。

(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)

一堂生动的“社区”政治课

居委会人员走进课堂当讲师

本报讯(记者 崔岩 通讯员 刘影) 居委会是如何工作的?居民大会如何组织、决策?习惯了坐在课堂里的多数学生并不了解。3月15日,山师大社区居委会走进学生课堂,为山师大附中的高一同学们上了一堂生动的“社区”政治课。

山师大附中高一政治老师牛老师说,最近,她在课堂上做过一个小调查:“你们知道自己居住的小区属于哪个居委会吗?有没有参与过居委会活动?”得到的答案是讲台下一片茫然地摇头。课本的下一章节即为《民主管理——共建幸福生活》,因



此,她决定把社区请进课堂,让学生们详细的了解基层居民组织是如何运行和决策的。

3月15日下午,山师大

社区居委会何群走进学生课堂,为高一四班学生们介绍山师大社区基本情况、社区居委会的日常工作、社区居民如何选举、如何

监督居委会工作等。“请问您,居民大会的召开流程是什么?”“居委会、物业关系如何处理?”“我们中学生如何能参与到社区活动中?”学生们说出了心中的疑惑。

何群详细解答同学们的问题,让不少学生大呼“长见识”。谈及收获,高一四班一名学生说:“有些知识,光听老师说没亲眼见过,不相信,实践过才印象深刻。”通过这一节生动的“社区”政治课,增进了大家的相互了解和沟通,同学们热情高涨,都想积极参与社区志愿活动,为社区注入了新的活力,真正参与到社区实践当中。

拆除乱搭违建 清理占道经营

文东街道辖区“洗脸”美容

本报讯(记者 崔岩 通讯员 管璐) 春季以来,市民外出活动日益增多。为进一步提高城市环境质量,文化东路街道围绕居民关心、反映集中的问题,采取统一行动,研究措施办法,加快破解乱搭建、烧烤摊、乱占道等环境难题。

严格措施和标准,提高商业区形象。改善商业环境是促进区域经济发展的有效推手。文东街道从整治街面、清除违章、便利设施等多环节入手,对山师东路、山师东路、经十路沿线道路进行环境巡查,清理占道违章60余处,规范停车秩序40余起。同时,根据群众举报,对诚基中心、万豪国际内商铺商街进行重点抽查。针对烧烤摊点扰民和油烟处理违规等问题,采取办事处牵头、多部门联合,对小区内的烧烤问题进行了联合执法,截至目前烧烤业户均已安装油烟净化器。

兼顾环境和民生,改善居民生活环境。目前,为便利居民生活在上级部门批准下,设立了几处规范化的便民餐车和早餐点。有居民通过热线反映,认为早餐点与便民餐车影响通行,要求取缔或改善。办事处在征集周边群众意见的基础上,从兼顾环境卫生和民生便利角度出发,针对部分便民早餐点和



文东环卫所的王师傅正在山师东路清洗人行道。 崔岩 摄

餐车的问题,联系城管执法加强规范管理,并协调餐车运营公司加大监督,落实好周边环境问题。目前上述问题均有了较好的改善。

拆除乱搭和违章,杜绝违法性行为。针对群众反映集中的诚基、万豪与师东新村等小区存在乱搭建现象,办事处因地制宜,从实际出发,坚持依规从严执法,保障群众利益。目前办事处通过居委会对诚基小区内一楼有阳光房的业主召开座谈会,邀请司法专业人士讲解物业

相关规定,对开发商私自承诺部分不予认同,大部分业主表示理解支持,已经配合城管执法自觉拆除,个别通过强制拆除已恢复小区秩序。对师东新村3号化工研究院宿舍等新违规搭建问题,办事处已联合执法部门配合产权单位坚决制止,目前正在走法律程序;对清华园等小区的历史遗留违规搭建问题,等待相关的政策处理。

修整破损和坑洼,方便日常生活。城市管理的宗旨

在于改善环境,提高城市居民的生活质量。街道从“消除破损和脏污,改善城市功能”出发,对居民意见集中的重点问题,进行了集中整治。针对诚基和万豪电梯安全问题,街道立足小区物业刚交接相关手续还不健全的实际,办事处积极协调争取资金垫付维修,并督促物业公司先行垫付维修。下一步,将根据实际情况依法追究责任人的法律责任,追偿由上级部门垫付的这部分资金。

环山路社区

科普大学开学啦



本报讯(记者 崔岩) 为了提高社区居民的科学素养,丰富中老年人的业余文化生活,使更多的中老年人享有学习的机会,3月18日上午,环山路社区科普大学开学啦!

本次课程邀请了中心医院的蔺玉霞老师讲解《乙肝的防治》的健康知识。蔺老师从乙肝的定义、传播途径、免疫预防等方面深入浅出地讲解了乙型肝炎的知识,赢得了学员们的一致好评。

本学期还将开展《胰腺炎的防治、合理膳食饮食疗法》、《口腔保健》、《日常饮食与营养》《老年腰腿疼痛的防治》等课程,希望学员们珍惜学习机会,学好科普知识,努力做科学的传播者,文明生活的倡导者。

科院路社区

安装安全警示牌

为进一步提高社区居民的安全意识,3月17日,科院路社区在辖区每一栋居民楼道内安装安全警示牌,向辖区居民传播安全知识,提醒辖区居民从自我做起,从身边做起,共同创造和维护好社区安全环境。安全警示牌内容简单明确,贴近群众,从燃气安全、儿童安全、交通安全、消防安全四个方面的常识提醒居民要注意安全,告诫居民要共同创造良好的安全环境。

(记者 崔岩 通讯员 成振洲)